Österreich
Hauptstadt heißt Wien. Österreich ist ein Staat in Mitteleuropa und dort leben 8,5 Millionen Einwohner. Amtssprache ist Deutsch. Österreich nimmt Fläche von fast 84 000 km2.

Nachbarstaaten 
Im Westen grenzt an Lichtenstein und an die Schweiz, im Süden an Italien, Slowenien, im Osten an Ungarn und an die Slowakei und im Norden an Tschechien und an Deutschland.

Bundesländer in Österreich
Österreich besteht aus neun Bundesländern. Das sind: Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg und Wien. Wien ist zugleich Bundeshauptstadt.

Oberfläche
Oberfläche Österreichs ist im Norden  das Pannonische Tiefland und Wiener Becken. Zwei Drittel des Landes bedecken die Alpen. Die Alpen gliedern sich in drei Gebiete. Das sind die Nordalpen, die Zentralalpen und die Südalpen. Zentralalpen bestehen aus den Hohen Tauern und den Niederen Tauern. Der Höchste Berg Österreichs heißt Großglockner und befindet sich in den Hohen Tauern. Natürlich finden wir in Österreich das Alpenvorland, durch die die Donau fließt.

Flüsse
Die Donau entspringt in Deutschland und zwar im Schwarzwald. Sie fließt durch die deutsche Städte Passau oder Regensburg und in Österreich durch  Linz und Wien. Die Wichtigsten Nebenflüsse sind der Ilz und Inn. Zusammenfluss von diesen drei Flüssen liegt in der deutschen Stadt Passau. Donau mündet in das Schwarze Meer.
Der Inn entspringt in der Schweiz und fließt durch das Bundesstaat Tirol in Österreich und durch Deutschland und in Deutschland mündet in die Donau.

Seen
Der größte See in Österreich heißt der Neusiedler See. Dieser See finden wir in dem Bundesland Burgenland. Es liegt in der Nähe von Wien. Die maximale Tiefe des Sees beträgt nur 1,8 Meter. Und kennst du auch Bodensee?


